

Redacción
Administración
e Imprenta
Anastasio de Mena
núm. 2

Año XXX.—Núm. 9.240

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico de Noticias

Sección especial
Aparato de Correo
número 31
Dirección telegráfica:
DEFENSOR
TELÉFONOS
Urbano. . . 525
Interurbano. . 51

Sábado 9 Junio de 1928



EL SEÑOR D. Eleuterio Santos Bordas

Ha fallecido hoy 9 del actual
DESPUÉS DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS
Y LA BENDICIÓN DE SU SANTIDAD
R. I. P. A.

Su Director espiritual R. P. Herrera (S. J.) familia y a bases testamentarias, suplican a sus amigos encomiendan su alma a Dios Nuestro Señor y asisten al funeral que se celebrará mañana 10 á las seis y media de la tarde en la Parroquia del Salvador y Santo Domingo de Si'os.
El duelo se recibe y despide en la iglesia.
No se reparten esquemas.

Una grave realidad desconocida

EL PROBLEMA NACIONAL Y SOCIAL DE NUESTROS EMIGRADOS EN FRANCIA

III
Obra grande ha sido en el orden patriótico, pues difícil es explicar hasta qué punto se ha avivado y levantado y ennoblecido el espíritu nacional entre nuestros emigrados. Vistas a España, homajes a nuestra bandera, revivencia de tradiciones patrias, cánticos nacionales, Marcha Real española. ¡España!, ¡España!, ¡español!, ¡español! grita un coro de entusiasmo y con noble alevosidad y orgullo los que poco tiempo antes—era una triste realidad—se avergonzaban de ser españoles y procuraban no serlo por tales.
Pero la obra social del Eminentísimo Cardenal Primado no ha sido menor grande. La mejor prueba de ello es, la rabia, el desprecio, la propaganda violenta, las mal disimuladas coacciones, las amenazas de muerte, los intentos y propósitos malvados de los bolchevistas españoles, que hasta ahora tenían libre, libérrimo su campo de acción, sin que nadie contrarrestara en lo más mínimo el efecto funestísimo de sus errores, de sus calumnias, de sus ataques contra el orden social en España, contra el prestigio nacional de España, contra la Monarquía española, contra nuestro Rey.

Pongamos ya punto a nuestras consideraciones: o no somos de verdad cristianos, ni somos de corazón españoles, ni partidarios efectivos del orden, aunque por tales nos tengamos; o de lo contrario, es menester que todos a una, el Gobierno, el clero y el pueblo, el capital de los unos y la prestación y abnegación personal de los otros, secundado, apoye y colabore decidida y eficazmente, sin reservas, ni mesquindades de ninguna clase, la labor en buena hora comenzada por el Cardenal Primado, para redimir a los españoles de Francia de tanta miseria e incultura religiosa; para borrar el estigma ignominioso que hoy mancha el nombre de España en Francia; para quebrantar de una vez para siempre el ejército bolchevista y separatista que iba organizándose astuta y tenazmente entre los emigrantes de mala ley, o del todo indefensos para resistir a la propaganda revolucionaria; para dejar radicalmente fallida la negra esperanza suya, de que pudieran un día ver convertida en sangrienta realidad, la ridícula intención que el pueblo fronterizo de Veranes lleva a la memoria.

RADIO SATURNO

La última novedad en receptores
Hectonino 60 pesetas
Fort
Suprime pilas y acumuladoras en corrientes alternas y continua Sin ningún ruido. Se deja a prueba.
CATÁLOGO GRATIS
RADIO-SATURNO
Apartado 501 — BARCELONA

La Perla
Gran Confección, Pastelería y Café
Taldones, núm. 43 y 4
Ingenieros: Café Gran Capitán, 56
15 Jardín, Gran Capitán — Salones de baile en todas las establecimientos

SUSCRIPCIÓN

para costear a don Francisco Santolalla las insignias de Comendador de la Orden del Mérito Civil.
4.ª lista.—Suma anterior, 493 pesetas.
Don Antonio García y García, 25 pesetas; don Juan Hurtado Arjona, 2; don Francisco López Cañadas, 1; don Diego Lechado Barrera, 1; don Francisco Prieto García, 1; don Agustín Arjona Aigar, 1; don Juan León Arjona, 1; don Juan Henares Cobos, 1; don Juan Reina Ruiz, 15; don José Navarro Arjona, 1; don Juan Mesa Ayala, 1; don Andrés González Mesa, 1; don Pedro Reina Ruiz, 10.
Don Andrés Moreno Barrera, 1 peseta; don Juan Prieto Ruiz, 1; don Antonio Torralba Burguenio, 1; don Juan J. Gómez Luque, 1; don Juan Replao Algar, 1; don Francisco Torralba Burguenio, 1; don José Chacón Jiménez, 1; don Francisco Rymir Campos, 1; don Juan J. Soirao Morales, 1; don Pedro Barrera González, 1; don Francisco Sánchez Hidalgo, 1; don Ildefonso Reina Ruiz, 10; don Mariano Prieto Vera, 3; don Bernardo Barrera Reina, 1; don José Villa González, 1; don Felipe Reina Ruiz, 5.
Suma y sigue, 586 pesetas.
La suscripción en Córdoba puede hacerse en los Circulos de la Amistad y de Labradores.

Electrificación de la línea Barcelona-Manresa

Recientemente, en la Asociación de Ingenieros de Barcelona, se han dado una serie de notables conferencias sobre tracción eléctrica, especialmente con motivo de la oportunidad de estar electrificándose en aquella comarca la línea de Barcelona a Manresa y la línea hasta San Juan de las Abadesas.
Entre los conferenciantes se hallaba el ilustre jefe del servicio eléctrico de la Compañía del Norte señor Viani, el cual dió muy curiosos y pomeros sobre las secciones objeto de la electrificación, según vemos en el número 730 de la revista «Ibérica», que publica un minucioso resumen de ese curso de conferencias.
Se propone la referida Compañía el enlace de su estación de Barcelona con la línea del Metropolitano Transversal, con lo cual podrían salir los trenes de la plaza de Cataluña directamente a Sabadell y Tarrasa, trayecto en el cual invertirán 36 y 48 minutos respectivamente, con salida de trenes cada media hora.
La línea aérea es del tipo de catenaria aérea atrantada, con doble hilo de contacto y en forma que, al paso de los pantógrafos, éstos solo tienen que elevar los hilos de contacto y no el de suspensión.
El material móvil de tracción, constituido por locomotoras para trenes de mercancías con una potencia unitaria de 2 280 HP. y locomotoras de 3.600 CV para expresos y rápidos de 400 toneladas, que pueden alcanzar una velocidad de 110 km. hora en régimen continuo.
Para el servicio de cercanías, dispone de automotrices con capacidad para 171 asientos, que pueden alcanzar velocidades de 91 km. hora y seccionales de 0 60 m. por segundo-segundo.

Notas de la provincia

ATROPELLADO
En las inmediaciones de Montilla un auto atropelló al niño Rafael Ruiz Hidalgo, causándole lesiones.
RECLAMADOS
En Lucena han sido detenidos José Fernández y Adela Márquez García, que estaban reclamados por el Juzgado.
CHANTAJE
Antonio Pavón Raso, vecino de Espejo, recibió una carta de José Oliva García, en la que este le amenazaba con denunciar cierto hecho delictivo si no le entregaba la cantidad de 75 pesetas.
ARROLLADA POR EL TREN
En Montoro el tren n.º 178 arrolló entre los cambios 7 y 8 a una vaca, matándola.
Enfermedades de los ojos
ESPECIALISTA
DOCTOR PEREZ JIMÉNEZ
HORAS DE CONSULTA DE 1 A 5
Jesús María, 4
Este periódico se publica con censura voluntaria

F. Guijo Dentista
Calle Gondomar, sin número

El Ayuntamiento y el Hotel

Ayer se reunió la comisión permanente para celebrar sesión ordinaria.
En otro lugar de este número hallarán los lectores el extracto de ella. Aquí nos limitaremos a publicar lo que se refiere al Hotel, cuya referencia ha escrito el redactor nuestro que asistió a la sesión.
Al terminar los asuntos del orden del día, el alcalde Sr. Villoslada manifestó que iba a ocuparse de un asunto de gran interés para la ciudad, como era el de la transferencia, cuyo plazo de exposición al público había terminado el 28 de Mayo.
Aprobada la transferencia por la Comisión permanente el 2 de Marzo, habla ya pasado con exceso su plazo reglamentario, y la permanente había terminado su misión en este asunto.
La opinión pública en forma correcta, y con razonamientos ha expresado su protesta contra la construcción de un Hotel Municipal, y en campañas periodísticas se refirió la impresión latente de la misma.
Figuran entre las protestas las de ocho prestigiosas entidades representativas del comercio, la industria, la agricultura, la propiedad urbana y minera.
Recordó la labor de aquel alcalde, cuyo programa era dotar a Córdoba, de alcantarillado y otras obras de importancia para su embellecimiento y a continuación creyó que nada mejor que un hotel donde pudieran detenerse todas aquellas personas que vinieran a la Exposición Ibero Americana.
De aquí que la Comisión permanente tomase el acuerdo en firme de que el Hotel fuese un hecho.
No puede ser un hecho porque el pueblo se ha manifestado en contra.
Se refirió a la reunión de fuerzas vivas convocadas por don José Cruz Conde cuando se contrató el empréstito y donde manifestó dicho señor que nada debía hacerse contra la voluntad de un pueblo, y por ello entendía que había llegado el momento de anular la partida de la transferencia que trata el Hotel.
No es desdoro en nada ni para nadie volver del acuerdo, recogiendo el sentir del pueblo.
Expresó sus deseos de que todos los compañeros estén de acuerdo con sus manifestaciones que son enérgicas y carifiosas.
El señor Velasco dijo que el acuerdo no sería firme hasta que viera el informe de la Comisión de Hacienda.
El alcalde le contestó que el Ayuntamiento no desiste de construir un hotel, en otros tiempos, y si las necesidades lo requieren.
Precisamente en la «Gaceta» del día 2 de Abril hay un decreto sobre turismo, y accediéndose a él, pudiera hacerse en otras condiciones favorables.
El señor Baena se mostró conforme con la proposición del alcalde, y dijo que el Ayuntamiento, no por esto debe dejar de prestar su concurso a cualquier empresa o entidad particular que intentara construirlo.

El Hotel Municipal

EL ALCALDE RETIRA EL PROYECTO
Celebró sesión anoche la Comisión Permanente, y aunque no figuraba el asunto en el orden del día, el alcalde señor Villoslada lo abordó.
Dijo, y dijo bien, que Córdoba entera había mostrado su oposición al proyecto en campañas periodísticas y en reclamaciones presentadas por ocho entidades importantes, representantes de casi todos los sectores contributivos de la ciudad.
Añadió que en aquellas campañas y en estas reclamaciones, todas ellas razonadas, se había procedido con mesura y corrección, y que el Ayuntamiento no podía volver sus espaldas a la opinión de la ciudad.
La actitud del señor Villoslada fué un acierto indudable. Rectificar una conducta no supone desdoro para nadie. Equivocarse es patrimonio de los hombres. Reconocer lo que se han equivocado, es virtud de los discretos.
En la misma doctrina católica lo que se castiga es la pertinacia en el error. Mientras no existe pertinacia no hay herejía.
En el caso de Hotel Municipal ha hablado Córdoba en contra de lo que opinaba el Ayuntamiento, y cúpome la fortuna de haber sido el paladín de los derechos de mi pueblo. Aquella mi bandera desplegada tenía, como se ha visto después, miles de seguidores.
Y como el asunto parece haber terminado, antes de colgar mi pluma en su estopero, debo reiterar una declaración, cien veces hecha, y repetir un argumento ya conocido, pero que no está de más su repetición por el alguien quisiera hacer nueva salida por los campos de Montiel del turismo.
Mi campaña se ha hecho, y ha estado inspirada en todo momento, atendiendo a imperativos de mi conciencia, en cumplimiento de la que yo estimaba un deber en defensa de los intereses de los contribuyentes y por el bien supremo de Córdoba, a quien futuras acabalas pueden llevarle al trance aquel de la gallina de los huevos de oro.
En mi campaña primero y en las reclamaciones de las entidades después, ha habido un punto coincidente. En Córdoba, ni ahora ni luego, debe hacerse un hotel invirtiendo en su construcción fondos del Erario Municipal. Esto es, ni hoy ni mañana debe pensarse en edificar un Hotel que se pague con dinero del presupuesto ordinario o extraordinario del Ayuntamiento.
Si alguien quiere hacerlo, dice la opinión cordobesa, hágalo con su aportación individual o colectiva, pero ajena a lo que son intereses del procomún.
Yo añado a esa opinión general, por todos sustentada, que puede hacer cada cual con su dinero lo que quiera, siempre que además de los intereses materiales, no dañe los morales del procomún. Esto es, me parece bien que se construya por una persona o por una compañía uno o varios hoteles en Córdoba, siempre que no traigan secuelas reprobables, que no he de enumerar aquí, pero que son características de muchos grandes edificios de esta índole a los que puede aplicarse la misma frase que a Grecia en cierta época. De ella había huido la moral.
Perdona, lector, que te haya parecido machacon a veces, perdona mi persistencia en gracia a la idea que la inspirara, y hora, colgada la péñola, descansará de estos menesteres de Hotel para dedicarse a sus habituales tareas, tu afectísimo,
U. V. de O. Industrial.

JESUCRISTO

No hay problema de la vida humana relacionado con la moral que tenga solución satisfactoria si se prescinde de Jesucristo, porque El es el eje en torno del cual gira el mundo.
Su nombre llena la historia. El ilumina el horizonte de todas las edades. Los siglos de la historia tienen su obvia explicación en Jesucristo, porque El es el centro donde todo va a parar, de donde todo parte, alrededor del cual todo gravita: la Religión, la Escritura, la Humanidad, la Naturaleza visible e invisible, la creación entera: el tiempo, la eternidad, Dios mismo. Pues El es el lazo que une lo finito con lo infinito, el tiempo y la eternidad, lo creado y lo increado, la obra y su autor.
Jesucristo aparece en medio de los años: el Eterno e inmortal es llevado en los brazos del tiempo mortal y pasible; El lleno de días, escóndese en la débil envoltura de un niño, de un joven lleno de encanto, de quien se dijo muchos siglos antes de ser visto por ojos humanos: «es blanco y rubio escogido entre millares, su cabeza oro muy bueno; sus cabellos como renuevo de palmeras, sus ojos como palomas sobre los arroyuelos de las aguas, que están lavadas con leche y sentadas junto a corrientes copiosas; sus mejillas como eras de aromas plantadas por los perfumeros, sus labios lirios que destilan la mirra más pura, sus manos de oro torneadas, llenas de jacintos.»
La alegría de los cielos deja correr como perlas las lágrimas de sus ojos. El que en las montañas del Sinaí hacia estremecer a las gentes dejando oír su voz como torrente de inmensas aguas despeñadas de las alturas; el que impone su ley entre los rugidos de tempestad de huracán atronando el espacio y apareciendo entre nubes fulgurantes con los resplandores de nuestros del relámpago, déjase verdátil e impotente, necesitando de los agasajos y de los blandos brazos de su Madre; el que viste el cielo de hermoso manto y cubre la tierra de verde alfombra con mil y mil matices de variadas flores enriquecida, de árboles los bosques, de plumas las aves... mendiga, unos pobres pañales, el que anda sobre las alas de los vientos recinca su cabeza al nacer en duro pesebre y sobre duras pajas; el León de Judá, cuyos rugidos estremecen las columnas del firmamento, apenas al tiene fuerzas para alentar como cordelillo recién nacido...
Y Jesucristo es todo eso y mucho más... porque ¿quién podrá contar su generación? El es de ayer, de hoy y será el mismo en todos los siglos. El es en todas las cosas y todas las cosas son por El. «El es el sol que todo lo ilumina; donde ese sol no alumbraba de noche, de noche en las almas, de noche en la historia, de noche en las leyes... Les que no toman de El la luz se ven obligados a a umbarse con antorchas humosas o con fuegos de artificio que arroján con horroroso estrépito.
Para los que conocemos por dicha nuestra a Jesucristo, ese fenómeno de su «intervención necesaria» en todos los acontecimientos humanos es obvio y natural, pues El tiene en su mano la balanza de destino, la llave de los misterios... pues «El es la inteligencia, el pensamiento, la expresión del Padre, es como la luz que todo lo embellece y se encuentra en el fondo de todas las cosas como ser primero y necesario, ser soberano, principio y eterno fin, idea sustancia, ley viviente de los seres... únicos capas de explicarlo todo, luz del pensamiento, móvil de la conciencia, atractivo del amor, llave de mundo, llave de las almas, llave del cielo.»
Y todo ese torrente de luz, esos mares sin fondo ni cabo de amores divinos, esas ternuras que escantaban, encandaban, ensajaban a las muchedumbres y desarmaban a sus enemigos, esas atracciones que robaban y los corazones de los niños, brillan hoy como ayer en el Corazón de Jesucristo, y ejercen en el hombre bien dispuesto encantos irresistibles... y el que es luz del mundo, iluminando los corazones pródigos de los hombres, formales hermosos y bellos y así como la luz con sus rindas de oro, guía y dirige la grande, la múltiple vida universal de la creación, y así como las flores, las nubes y las estrellas; deben sus encantos a la luz que

Hoja del Calendario

Día 10 Santa Margarita, Perseverancia en la virtud.
UN MINUTO DE FILOSOFIA POR EL PADRE VILARRO.—¿Qué difícil es a un joven no quemarse en el fuego de la juventud? Pero si es devoto de la Virgen, será incombustible.
JUBILEO CIRCULAR.—Del 7 al 15 en la Catedral.
INVENCIÓN DEL MEX.—Que a las injurias hechas a Jesucristo por los enormes abusos de la Encarnación, satisfaga el diligente amor de los fieles.
Puede visitarse diariamente al Santísimo en las Esclavas.
En cuarta plana se publica el detalle de los cultos.

las vistas de hermosura», así también Jesucristo, al cambiar su mirada, toda ella de luz dulce, llena de vida, de alegría con el hombre que sabe ir a El, sienta en su corazón la caída de un rocío saludable y vislumbra en los horizontes de su conciencia raudales de luz matinal que lo van envolviendo en sus ondas diáfanas, blancas y experimenta en todo su ser como una corriente de vida que le vigoriza y robustece y alienta para todo lo bueno y elevado.
LORENZO CHARBONIER.

La plaga en los olivares

Hemos procurado informarnos de los principales detalles observados en los olivos atacados en el pago de La Carota, de que dábamos cuenta a última hora de ayer, y que motivó la visita del ingeniero don Luis Merino del Castillo, acompañado de don Manuel Guerrero Natera, del vicepresidente de la Cámara Agrícola Sr. Zurita y del oficial de dicho organismo Sr. Bernier.
Se trata de una invasión verdaderamente extraordinaria de oruga, que aún siendo distinta de la que tiene destruidos los encinares, causa en el olivo igual es efectos de maldad.
No era muy abundante la cosecha en el término de La Carota, pero exaltista muestra bastante en los olivos almofinos para que en conjunto se obtuviese una mediana producción; pues bien, esos árboles que era una fundada esperanza hace un par de semanas, aparecen renegridos, sin una sola aceituna y con los ramones tiernos alocados por la voracidad de los millones de larvas que van convirtiéndose en mariposas, que, después, son las llamadas a multiplicar sus generaciones y a destruir la mejor de nuestras riquezas, si Dios no lo remedia.
Tanemos noticias de que son muchos los términos municipales atacados en esta provincia y en la de Sevilla. En los distintos reconocimientos hechos por dichos señores al regresar a Córdoba, observaron que hasta la finca de olivar más cercana a la capital está también invadida, aunque con menos intensidad.
Ya sea porque la oruga prefiere el olivo almofino, que es más fino que el lechín o ecijano, o porque busca solo el trabajo destructor de las flores, el caso es que los atacados en grado extraordinario son los primeros, precisamente porque tenían fltos.
El páncro entre los oliveros es justificadísimo. Al Consejo de Fomento y a la Cámara Agrícola les toca pedir soluciones a los técnicos para atajar el daño y solicitar del Gobierno su inmediata aplicación.
Estamos ante un caso de suma gravedad, que no tiene espera.

Gobierno Civil

Han visitado al gobernador civil el alcalde de Peñarroya Pablo Nuevo don Euladio León, don Andrés Vázquez, don Manuel Antón Garrido, el alcalde de Palenciana don Antonio Velasco Hurtado, el Comisario regio de Bellas Artes don Enrique Romero de Torres, el ingeniero industrial don Joaquín Pagés, el alcalde interino don Pedro Villoslada, el Director de la Escuela Industrial don Antonio Martínez Cano, y el secretario del Real Córdoba Automóvil Club don Francisco Quesada.

EL CARPIO

Se halla vacante la plaza de Sacristán Organista con casa y buena dotación. Pidan informes al señor Cura Párroco dentro de la primera quincena de Junio. 10-9

A todos nos interesa mucho

poder adquirirlo que necesitamos, por su justo precio
Y esto lo conseguiremos con toda regularidad, comprando en los Almacenes de Coloniales
AVENIDA DE CERVANTES, 24
— Teléfono, 6-1-0 —
Valentín García del Campo
CÓRDOBA

Jabón "Chimbo"

Fino, suave, espumoso, príncipelo y se convencerá, ahorrando tiempo y dinero. Pídale al comercio o, como prueba, al Agente Pozo, Reloj, 1, Teléfono 100.

Enfermedades de los ojos

ESPECIALISTA
DOCTOR PEREZ JIMÉNEZ
HORAS DE CONSULTA DE 1 A 5
Jesús María, 4
Este periódico se publica con censura voluntaria

Enfermedades de los ojos

ESPECIALISTA
DOCTOR PEREZ JIMÉNEZ
HORAS DE CONSULTA DE 1 A 5
Jesús María, 4
Este periódico se publica con censura voluntaria

Enfermedades de los ojos

ESPECIALISTA
DOCTOR PEREZ JIMÉNEZ
HORAS DE CONSULTA DE 1 A 5
Jesús María, 4
Este periódico se publica con censura voluntaria

Enfermedades de los ojos

ESPECIALISTA
DOCTOR PEREZ JIMÉNEZ
HORAS DE CONSULTA DE 1 A 5
Jesús María, 4
Este periódico se publica con censura voluntaria

Enfermedades de los ojos

ESPECIALISTA
DOCTOR PEREZ JIMÉNEZ
HORAS DE CONSULTA DE 1 A 5
Jesús María, 4
Este periódico se publica con censura voluntaria

Enfermedades de los ojos

ESPECIALISTA
DOCTOR PEREZ JIMÉNEZ
HORAS DE CONSULTA DE 1 A 5
Jesús María, 4
Este periódico se publica con censura voluntaria

Enfermedades de los ojos

ESPECIALISTA
DOCTOR PEREZ JIMÉNEZ
HORAS DE CONSULTA DE 1 A 5
Jesús María, 4
Este periódico se publica con censura voluntaria

En el Ayuntamiento

LA COMISION PERMANENTE

Anoche, a las 8 35, se reunió la comisión permanente, presidiendo el señor Villalada y asistiendo los señores Gutiérrez, Velasco, Baena, Rodríguez Manso y Zafra.

Se aprobó el borrador del acta anterior.

Se quedó enterados de la sentencia del Tribunal provincial de lo contencioso-administrativo, en el recurso interpuesto por don Rafael León Priego, contra acuerdo del gobernador civil, en expediente de expropiación de una parcela de una casa en la calle Duque de Hornachuelos, se revoca en el sentido de abonar el 25 por 100 sobre el importe de la expropiación.

Se fijó en un 30 por 100 las contribuciones especiales a los dueños de fincas beneficiadas con las obras de pavimentación de la calle denominada Cuesta de Luján.

Se aprobó una moción del teniente de alcalde delegado de arbitrios relacionada con el cupo del consumo de vinos.

Se designó a don Manuel Baena, para formar parte del tribunal encargado de juzgar los exámenes de aptitud, entre empleados municipales, que se celebren en el presente mes.

Acceder a las instancias de doña Antonia Carmona y doña Socorro Carmona Ortega en solicitud de que se les nombre Matrónas auxiliares, sin sueldo, de la Beneficencia municipal domiciliaria.

Conceder a don Julián Torres Padilla la jubilación en el cargo de aforador de Arbitrios municipales que a la actualidad posee, con el haber pasivo de 1.095 pesetas.

Se leyeron varias peticiones de licencia de obras, quedando para el mejor estudio el proyecto de construir una casa en la plaza de Cánovas del Ilmo. Sr. Conde de Colomera.

Los demás asuntos que figuraban en el orden del día fueron aprobados.

Se leyó un decreto de la Alcaldía concediendo indemnización perpetua y gratuita al cadáver del periodista don Mariano Martí ez Aguacil, así como una moción para que continúen cobrando las pensiones que aquel disfrutaba, dos hermanas suyas.

Todos los presentes aprobaron y aplaudieron ambas proposiciones.

El Sr. Villalada propuso se haga una pequeña vivienda en la capilla de los Mártires, en la Rivera, para un guarda encargado de la vigilancia de la misma.

Se ocupó del último festejo de feria, eligiendo al señor Baena por la organización de la misma y al Real Córdoba Automovilista Club, por su colaboración y ayuda.

El Sr. Gutiérrez Fernández se ocupó del abandono en que se encuentra la Casa de Recogimiento del Campo de la Verdad, proponiendo que para la sesión próxima se traiga un proyecto de un nuevo local, que se construya en los meses de verano, para que ese aquella población propia para cerdos.

Propuso que constase en actas la gratitud del Ayuntamiento a don José Cruz Conde, por el interés que pone en todas las cosas de Córdoba.

Tribunales

Juicios para el lunes:

Sección primera.—Hijos, lesiones, contra Victor Moreno; defensor, Mancoso; procurador, señor Jiménez.

Sección segunda.—Baena, hurto, contra Gabriel Ruiz Cobos; defensor, señor Calderón; procurador, señor Redondo.

Aguila, atentado, contra José Belmonte Carratero, defensor, señor Velasco Aguilari; procurador, señor Ruiz Martín.

La Sala primera ha dictado sentencia en la causa de Lucena, por estufa, contra Manuel López Cuena, condenándolo a 2 meses y 1 día de arresto mayor y 62 pesetas de indemnización.

En la de Igual Juzgado, por tenencia de armas, contra José Sánchez Rodríguez, es condenado a 100 pesetas de multa y a 1 mes y 1 día de arresto mayor.

La Sala segunda sentencia en la causa de Posada, por tentativa de robo, contra Salvador Garrido Rodríguez, y lo condena a 500 pesetas de multa y 20 de indemnización.

Fricción Cereo

cura reumatismo, lumbago, ciática, oreoduras y toda clase de dolores.

BAENA

ENTRONIZACION DEL SAGRADO CORAZON DE JESUS EN LA PARROQUIA DE SANTA MARIA LA MAYOR

El domingo 3 del corriente se celebraron en dicha parroquia solemnidades y extraordinarios cultos con motivo de la bendición de una arca y grandiosa imagen del Sagrado Corazón de Jesús, donada por una arca teocrática y piadosa señora, y la entronización del Divino Corazón en la misma Iglesia.

Desde la víspera que velamos en la torre de la parroquia banderitas con los colores nacionales, y repique general que con las detonaciones de los voladores anunciaban los actos religiosos, que según habíamos leído en preciosa imprenta dirigida al pueblo se habían de efectuar en expresado día.

Muy de mañana llegaron los fieles a la parroquia para prepararse convenientemente a la Comunión general y preparar digna morada a Jesús Sacramentado en honor al Sagrado Corazón, cuya simpática y hermosa imagen se destacaba en primoroso altar portátil en la capilla mayor reborando macedumbra y pas, y recibiendo con los brazos extendidos a sus leales, a sus hermanos, a sus hijos predilectos.

A las ocho y media tuvo lugar la misa de comunión que celebró el virrey R. P. Ayala, Superior de los Misioneros del I. C. de María en la residencia de Córdoba, quien después de haber dirigido su autorización y fácil palabra en sentido fervoroso, distribuyó el Pan de los Angeles a unas quinientas personas de diferente sexo, edad y condición, resultando un acto conmovedor y edificante, dejándose oír entre tanto escogidos motetes y cánticos eucarísticos.

Todavía faltaban a ganas horas para la celebración de la bendición y función principal y ya ocupaban las amplias naves de la parroquia numerosos fieles, que después a las once presenciaron estos cultos, a que asistieron los maestros y maestras nacionales, inspectores de sanidad, subdelegado de farmacia, representantes de las comunidades religiosas, de enseñanzas, beneficencia, de la banca y del comercio, círculos de recreo y Sindicato agrícola católico, preñados por las autoridades judiciales y casi todo el ilustre Ayuntamiento con todo elemento oficial.

El señor cura párroco don Rafael Ortiz Sánchez, de capa pluvial, con dos ministros asistentes, procedió a la bendición de la imagen del Sagrado Corazón de Jesús, según las rubricas preceptuadas, y acto seguido y ante la presencia de Jesús Sacramentado, empezó la santa Misa, actuando una orquesta bien nutrida y afinada, dirigida por el sochantre de dicha parroquia don Francisco Rivera Espejo, que interpretó la admirable partitura del afamado Ravello.

Cantado el Santo Evangelio, ocupó la sagrada cátedra el elocuente orador R. P. Optaciano de la Vega, del I. C. de María, quien en esta fiesta ha dejado sentada una vez más las singulares dotes de que se haya dotado, haciendo gala de su erudición y bien decir con que en períodos arrebatados y llenos de doctrina demostró magistralmente la legítima realeza y bondad del Sagrado Corazón de Jesús.

Terminada la santa Misa, se organizó una bien ordenada procesión por las calles adyacentes de la Parroquia, llevando a hombros la bendita y gentil imagen de los jóvenes, precedidos de dos interminables filas de señoras y señoritas, con distinguidos caballeros, entonando cánticos alusivos al Sagrado Corazón, y un hermoso himno original, que las Marías de los Segarinos cantaban con gran entusiasmo y fina acentuación.

Presidían con el Sr. Cura párroco y demás ministros y seminaristas los R. P. PP. Ayala, y de la Vega y el presbítero don Lucas de los Ríos, cerrando el Ilmo. Ayuntamiento y la banda municipal que interpretó durante el trayecto lo mejor de su extenso repertorio.

Era la una cuando en medio de entusiastas aclamaciones regresamos a la Parroquia en donde hecho el acto de consagración al D. C. de Jesús, se repartieron multitud de estampas del I. C. de J. con la fecha de este solemne acto que hace época en los anales religiosos de esta culta ciudad.

Nuestra enhorabuena y felicitación cordial a la distinguida señora don-

te de tan grandiosa imagen, así como al señor Cura párroco que ha visto colmando sus deseos y correspondido su actividad y celo, y a cuantos han cooperado al esplendor y lucidez de esta fiesta que dejará gratos recuerdos de la religiosidad y sensates de nuestro querido público, terminando con la francoentusiasta que se desprende de estos cultos: ¡Viva Cristo Rey!—Corresponsal.

8-6-28.

Del Magisterio

El Inspector jefe comunica que en Priego han sido suspendidas las clases en la escuela de niños, por estar ruinoso el local.

—La Dirección general ordena se conceda un último plazo a los habilitados para rendir cuentas del material.

—Se concede mayor antigüedad en los sueldos de 5.000 y 4.000 pesetas a los maestros de Cabra don José Durán, y de Montoro don Manuel Escobar Ruiz.

HACIENDA

Pagos para el lunes:
Don Benito Grande, don Cayetano Rodríguez, don Francisco Fernández García y don Julio Tortosa.

MILITARES

Ha regresado de Jódiz el teniente coronel del Regimiento de la Reina don Felipe García Miranda.

& Llega de Pontevedra el comandante de la Guardia civil don Francisco López Zapata.

& Se despide el capitán don José Ruiz Becón para Badajoz, y don Juan Díaz Criado para Valencia.

& Ha llegado el Veterinario don Benito Delgado Morente, de Melilla, con permiso.

DIK INSECTICIDA

EXTERMINA MOSCAS CHINCHOS POLILLA ETC. EL MAS EFICAZ Y RAPIDO

De Sociedad

Mañana, Santa Margarita, son los días de las señoras y señoritas Coll de Ullastres, Fernández de Córdoba viuda de Ortega, Luanco, Fernández, Rodríguez Molina Valdelomar.

El lunes, San Bernabé, son los días del M. I. señor don Bernabé Sánchez Casanueva.

—El día del Sagrado Corazón, a las seis de la tarde y en el oratorio de doña Blanca Sánchez Guerra, viuda de Alvear, se celebrará el casamiento de su encantadora hija Rosario, con el ingeniero don Rafael Izardí y Aizate.

—En el Sanatorio de la Purísima Concepción ha sido operada de cataratas fálsemente por el oculista don Rafael Jiménez Ruiz la señora doña Petra Martos, tía carnal de nuestro amigo el alcalde de Pozobleno don Antonio Herrero Martos.

LETRAS DE LUTO

† Don Eleuterio Santos Bordas

Ha entregado su alma a Dios don Eleuterio Santos Bordas, persona conocida en esta capital y cuyo mayor elogio está en relatar su obra predilecta: la llevada a cabo en la Cocina Económica.

D. Eleuterio fué siempre persona de bondadoso corazón y en las conferencias de San Vicente de Paul de mostró su esdrújula muchas veces. Como Teorero era insustituible. En sus manos parecía que el día o se multiplicaba.

Cuanto hizo en estas conferencias,

que fué mucho, es pálido reflejo de su intervención en la Cocina Económica.

Hombre de buena posición y sin quehaceres dedicó toda su actividad a la Cocina Económica y allí pasaba el día, sirviendo comidas, trazando planes, preocupado constantemente con la despesa.

Su actividad se redoblaban en tiempos de Navidad buscando donativos extraordinarios para las comidas de los pobres y en Mayo laborando por la tómbola que personalmente atendía.

Nadie más solícito que él en atender a este Comedor de Caridad, a esta Cocina Económica que derrama el bien sobre Córdoba y a la que Córdoba, la mayoría de Córdoba, no sabe cuanto debe.

Dios habrá premiado su caridad y los pobres al cielo de menos tendrán un sufragio para aquel D. Eleuterio que consagró más de un cuarto de siglo a esta obra de caridad tan preciosa.

A su desconsolada familia enviamos el pésame más sentido por la desgracia que les aflige.

NOTICIAS

LOS CABALLEROS

DE LA INMACULADA

El domingo a las doce Misa en San Hipólito, a la que asistieron todos los congregantes. Durante ella pronunció una plática doctrinal sobre el augusto misterio del Sacramento del Altar, el R. P. Director.

EL TIEMPO

Temperatura máxima al sol 32 40, a la sombra 25 60, mínima 14 40. Barómetro, 743 70. Higómetro, 88.

EN CUARTA PLANA

Notas de nuestros corresponsales en Cabra y Pedro Abad. Congreso internacional sobre el alcoholismo.

EXCEDENCIA

Con fecha 31 del mes último se concede pase a la situación de excedente voluntario, con arreglo al artículo 31 del vigente reglamento de carteras urbanas, al principal don José Pérez Bello, que está afecto a la Cartería de la principal de Córdoba.

MULTAS

Por tener abiertos sus establecimientos de bebidas fuera de las horas permitidas, el gobernador ha impuesto la multa de 25 pesetas a Juan Jiménez Díaz y Rafael Rey Millán.

Por permitir se jugase a los prohibidos en una taberna de su propiedad, el gobernador ha impuesto la multa de 25 pesetas al vecino de la aldea de la Concepción (Priego), Antonio Aguilera Rodríguez.

ATROPELLO

El auto 1696 atropelló en el Campo de la Verdad a la niña de 4 años Josefina Montenegro, produciéndole heridas leves.

TRAVESURAS

Una joven llamada Nieves Martínez Fernández, arrojó una piedra sobre el niño Francisco Sánchez Espejo, causándole leves lesiones.

MINERA

Don Narciso Dueñas Pedregosa, vecino de Villanueva de Córdoba, ha solicitado se le concedan 18 pertenencias de la mina denominada «Ampliación a Tres Amigos», de mineral hierro, sita en el término de Villanueva de Córdoba.

SIN ASISTENCIA

En el cortijo «Alamedia», de este término, falleció sin asistencia médica el operario Gonzalo García Torres. Créase que la muerte fué producida por un cólico.

COSAS DEL VINO

Carmen Cobos Martínez, que se hallaba embriagado, cayó al suelo en la Corredora y se produjo una herida contusa en el labio inferior.

ARMONIAS CONYUGALES

Manuel López Fernández cuestionó anoche con su esposa, y esta, exasperada, le empujó a golpes con Manuel, causándole erusiones diversas.

AL SAGRADO CORAZON

Se acerca la fiesta del Corazón Dulce y ese día que es el de Nuestro Rey, debemos coigar nuestras casas como todos los años y poner sobre las colgaduras Corazones.

El viernes que viene es el día del Sagrado Corazón de Jesús. Preparad las colgaduras y los Corazones.

Quien no tenga estos, adquiera. En Córdoba pueden pedirse a D. Carlos Romero Berral, párroco de San Francisco, que está encargado de la propaganda y venta.

LAS FARMACIAS

Las farmacias de guardia el próximo domingo, 10 del actual, son: Don José de la Linde Torres, Gran

Capitán, 26; don Manuel Pineda Sánchez, Maese Luis, 28; don José Caballero Cabrera, Conde de Cárdenas, 21; don Angel Rodríguez Sánchez, Alfaros, 71; don Ulderico Perea S. Tejada, A. fono X17, 98

HERMANDAD DE NUESTRA SEÑORA DEL SOCORRO

Por el presente se ruega a todos los hermanos la puntual asistencia el domingo 10 del actual, a las 20 en primera citación y a las 20 30 en segunda, que se celebrará con los que asistan a junta general extraordinaria para la elección de cargos de la directiva, en la parroquia de San Pedro.

CULTOS EN SAN HIPOLITO

El domingo 10, a las nueve misa de comunión de las Hijas de María y por la tarde a las siete se hará el ejercicio mensual de la Congregación con sermón y salve.

BANDA MUNICIPAL

Obras que ejecutará la citada banda, mañana, de diez y media a doce y media de la noche, en la Victoria:

Primera parte.—«Madrid en soy», pasodoble, San Miguel.—«Sevilla», núm. 4 de los «Chants de Espagne», Albonir.—«Fantasía española», 1.ª y 2.ª parte, Villa.—Segunda parte.—«Invitación al vals», Weber.—«La Verbena de la Paloma», selección, Bretón.—«Las mujeres de la Cuesta», Guazora.

CASA DE SOCORRO

Hoy han sido curados: José Agredano Rodríguez, de erusiones por mordedura de perro en la pierna izquierda; Josefa Montenegro Cintas, de contusión en el muslo derecho; José Carrasco Salas, de herida contusa en la mano izquierda, y Francisco Sancho Espejo, de herida contusa en la región occipital.

CERERÍA

Se venden los enseres propios de una fábrica de cera, sistema antiguo. Precio económico. Darán razón: Velázquez Bosco, 11.

F. Co Fernández Murcia

ABOGADO
PROCURADOR EN EJERCICIO
AGENTE DE NEGOCIOS Y HABILITADO
Carbonell y Morand, 8.—Córdoba

Sociedad de Ganaderos

DE LA PROVINCIA DE CORDOBA

Precios de cotización Desde 11 de Julio hasta nuevo aviso:

Vaca con hueso, kilo	3'40 ptas
Idem sin hueso	4'74
Ternera con hueso	4'00
Idem sin hueso	5'54
Macho	4'00

Registro del 9 de Junio de 1928.—Semana del 10 al 16 de Julio.

RESES MAYORES

Don Esteban Díaz, 3 a 3'14 pesetas; don Pedro Higuera, 1 a 3'14; don Juan Osuna, 2 a 3'14; don José Ribó, 3 a 3'14; don Isidro Barbudo, 3 a 3'14; don Pedro Cadenas, 3 a 3'14; don Antonio Torralba, 6 a 3'14; don Ricardo López, 1 a 3'15; don Manuel Varona, 1 a 3'15; don Miguel Ribó, 2 a 3'15; don Luis R. Carretero, 10 a 3'15; don Andrés del Campo, 3 a 3'15; don Juan F. Pérez, 2 a 3'15; don José María López, 3 a 3'15; don Francisco Martínez, resto, a 3'15.

TERNERAS

Don Esteban Díaz, 3 a 3'80; don Diego Luis, 2 a 3'80.

MEÑORES

Don Francisco de P. Jurado, 15 a 2'48; don Diego Carmona, 10 a 2'49; don Pedro Laguna, 6 a 2'49; don Francisco Martínez, resto, a 2'50.

Los precios libres para el entrador son:

De 2 89 a 2 90 pesetas para el ganado vacuno; a 3'40 para terneras, y de 2 23 a 2 25 para lanar y cabrio.

Imágenes y Via-Crucis de las mejores clases de Giot
Artículos religiosos y objetos de plata meneses
Encajes para altares y Altas, hilas, lentejuelas, galones, flecos de oro y platis
GRANDES SURTIDOS Conde Cárdenas, 20.
Antonio Zafra

Celso Ortiz Megias

Médico por oposición del Cuerpo de Prisioneros
VIAS URINARIAS.—CIRUGIA
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6
Ambrosio de Morales, 1

Raquitismo

Antes de que sea incurable dad a vuestros hijos el poderoso regenerador Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Aumenta la vitalidad, favorece el desarrollo de los huesos y estimula el apetito.

Cerca de medio siglo de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina.

Pedid JARABE SALUD para evitar imitaciones.

EL PAPEL DE FUMAR

Zig-Zag

Por su excelente calidad no admite competencia.

15 cts. librito EN TODA ESPAÑA

CARRATRACA

AGUAS MINERALES SULFUROSAS ARSENICALES

Exceñente clima de verano

Específicas por sus resultados en las enfermedades de la piel y en todas las manifestaciones de la triartrítica o herpética y escrofulosa, así como en las enfermedades de la matriz y ovarios, neurastenia, histérmico y enfermedades mentales.

Temporada: Julio, Agosto y Septiembre

Autobús y automóvil en la estación de Alca (Málaga).
Hotel del Balcón (antigua Fonda del Príncipe) completamente reformado a la altura de las mejores de su clase. PRECIOS REDUCIDOS.
Médico del Establecimiento: DR. FELIX PARACHE.
Detalles al Administrador, D. JOSE PALMA, Ca 7at ac (Málaga).

VINOS BENAVIDES BURGOS

GRAN REALIZACION

Por reforma de negocio se LIQUIDAN A PRECIOS BARATÍSIMOS todas las existencias de

La casa Nicolás Guirao
PRECIOS DE VERDADERO SALDO

Gondomar, 10

Telógrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal Agencia Mencheta

Madrid.-Despachos y conferencias hasta las 7 de la tarde

POLITICA

«La Gaceta»

La de hoy publica lo siguiente: Autorizado al ministro de Fomento para contratar mediante concurso la construcción, obra, explotación y fábrica de los edificios, túneles y accesorios del ferrocarril de Puertollano a Córdoba, en la cantidad de pesetas 65 876,261.

Disponiendo que los Ayuntamientos que deseen acogerse a los beneficios de la disposición de 9 de Junio de 1925 sobre abastecimiento de aguas, eleven sus solicitudes en la forma que ahora se dispone.

Declarando que durante la celebración de la Exposición de Sevilla, se celebrará un Congreso de emigración en el que tomarán parte los países ibero americanos.

Será presidente de dicho Congreso el señor Yanguas, y vicepresidentes los señores Benjumea y Conde de Altona.

Conceder carácter oficial al comité hispano argentino formado en Madrid para la celebración en Buenos Aires del centenario de Goya.

Prohibiendo la importación de patatas que no traigan el certificado fitopatológico del país de origen.

Ingenieros

En la sesión celebrada hoy por el Ayuntamiento, se acordó la cesión en el Retiro de una parcela para la construcción de una escuela de Ingenieros en aquel parque.

No se harán fuera del plan nuevas instalaciones. Se instalarán un laboratorio hidrodinámico, un museo de obras y un campo de deportes para los alumnos.

Jordana

El general Jordana ha firmado hoy varios decretos relativos a Marruecos.

Uno de ellos es la carta de emancipación de indígenas de Guinea.

Barco

Gijón.—A primeros de Julio llegará a esta el crucero «Príncipe Alfonso», a los efectos del abanderamiento.

Condecoración

Tetuán.—El lunes se verificará la imposición de la gran cruz de Méhagavía, que ha concedido el Maghzen a Sanjurjo.

Aunós

Ginebra.—Ayer disertó Aunós sobre la organización paritaria en España.

Explicó cual es la intervención que en los comités tiene la Unión general de trabajadores, colaborando en esta obra.

Al votarse el consejo de administración de la Oficina Internacional de la Sociedad de las Naciones, España tuvo 54 votos y Suecia 50. Fue reelegida España.

Somonte

El Director general de primera enseñanza ha declarado que son inexactas las declaraciones que se le atribuyen como hechos por él en Badajoz respecto a reformas en el magisterio.

Lo que haya sobre el particular se estudia en la Asamblea.

Yo no he hecho otra cosa sino recomendar la conveniencia de unificar las aspiraciones de Cáceres y Badajoz concretadas en una Universidad que pudiera establecerse en Mérida.

Muta

Por contravenir a disposiciones del gabinete de censura ha sido multado en mil pesetas el diario de «Informaciones».

De agricultura

Se ha dispuesto que en el plan de

estudios de las plagas del campo correspondan a dirección al ingeniero jefe del servicio agronómico de la provincia y la campaña se verifique después de oír a la Junta administrativa.

Vellando marcha a Cataluña a posesionarse de una finca que el Ayuntamiento de Hospitalet ha cedido para estación sericícola y de avicultura.

Conflicto

Bilbao.—Ha terminado el conflicto pesquero de Bermeo.

Donativo

San Sebastián.—La Diputación ha acordado donar quince mil pesetas para el homenaje al marqués de Estella.

Estella

El marqués de Estella se encuentra limpio de fiebre, pero guarda cama por precaución.

Solo ha recibido hoy a Martínez Anido.

Periodista

Ha fallecido en Madrid el joven periodista redactor de «La Nación» don Luis González Cavada.

Ecos palatinos

Doña Victoria y su hija Doña Beatriz visitaron esta mañana el Hospital de la Cruz Roja.

El Rey concedió audiencia al Obispo de Pamplona, a la Condesa de Fuensalida, al Director del Timbre, al Gobernador civil de León y a otras personas.

El Rey ha enviado un telegrama de felicitación a los Condes de Caserta que celebraron ayer sus bodas de diamante.

También ha enviado otro telegrama de pésame al Marqués de Ivanrey.

De la Asamblea

En la Asamblea se han reunido las secciones de producción y comercio, estudiando dictámenes sobre el régimen de marcas; la de leyes políticas se ocupó del estatuto de prensa, y la sección 10 de la reforma de enseñanza.

Tetuán

El ministro de la Guerra Duque de Tetuán se agravó ayer grandemente en la enfermedad que padece, pero se logró que reaccionara.

Anido

En el ministerio de la Gobernación se ha verificado hoy la entrega de un pergamino en que consta que el Ayuntamiento de la Estrada (Pontevedra) le ha nombrado alca de honorario.

«La Nación»

Este periódico comenta hoy las declaraciones que el marqués de Estella hizo ayer a ese periódico con ocasión de la conferencia dada en Sevilla por don Miguel Maura.

Dice que el pueblo lo que debe hacer es vigorizar el régimen actual, para que perdure.

Para buscar un cambio hace falta un hombre y un gobierno con acción conjunta.

Todos debemos agruparnos en torno del marqués de Este la, que ha llegado a sacrificar por la patria su vida, su tranquilidad y hasta sus más delicados afectos personales.

Conferencia

Valladolid.—Ha terminado el curso de conferencias que para oficiales se daba en la Universidad.

Presidió la última el general don Federico Berenguer.

La conferencia estuvo a cargo de un teniente coronel de Intendencia, que habló del servicio de Intendencia en el Ejército.

El DEFENSOR se vende en Madrid en el kiosco de «El Debate», calle Alcalá, frente a las Calatravas.

AVIACION

Los del «Jesús del Gran Poder»

Se han recibido noticias en la Dirección de Aeronáutica de los aviadores Jiménez e Iglesias. Parece que ahora se ocupan en desmontar el aparato.

Jiménez se halla en Bassora y en Bagdad se ha la Iglesias.

Los de Jerusalén

Los aviadores que fueron a Jerusalén, comunican que han aterrizado en Udine (Italia).

El aterrizaje lo han hecho en la etapa Belgrado-Venecia, por haber sufrido el aparato una pequeña avería.

Ya no harán más etapas que la de Udine a Marsella y de Marsella a España.

El Italia

Moscú.—Se da como seguro que el «Italia» aterrizó en la isla de Peterman. La situación del «Italia» es muy apurada.

Altona (Península).—Un radio escucha ha recogido el siguiente radió: «S. O. Sin ninguna cobija excepto el que hemos podido formar con los trozos del dirigible «Italia», que se des hizo contra las montañas. Posición 84°, 15,6 Norte; 15°, 20,4 Este. Temperatura glacial. Envíen deprisa víveres. Todos vivos; pero varios heridos. No hemos oído ninguna llamada.» Noble.

Roma.—«El Città di Milano» dice que ayer estuvo en contacto 20 minutos con el «Italia», del cual le dijeron que estaban a 20 millas del cabo Lergos.

Franco

Llegó a los Alcázares el avión en que van los aviadores Franco, Ruiz de Alda, Gallarza y Rada.

Barcelona

Defunción

Ha fallecido el general de la Guardia civil don Adolfo Riquelme, tío del general del mismo apellido tan conocido por sus campañas en Marruecos.

Autorización

El gobernador civil ha autorizado al aviador Canuda que mañana se eleve en su avión y arroje un balón al Stadium de Cort donde se celebrará el partido de homenaje a Platko.

Cayó

Los mozos de escuadra han detenido a un individuo que se había fugado de la cárcel.

Causa

El lunes se verá en esta Audiencia la causa instruida contra un notario y dos personas más, por falsedad en un testamento.

El fiscal pide para el primero un año y un día de presidio, y para los otros dos ocho años.

Es posible que se aplaque la causa porque uno de los procesados se halla gravemente enfermo.

Miscelánea

De Guerra

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica lo siguiente:

Queda en situación de disponible el alférez de Artillería don Juan Zamorano Carpio, por haber sido nombrado jefe de policía de Luque.

Disponiendo que para los juegos olímpicos que se celebrarán en las Olimpiadas de Amsterdam, asistan un jefe, siete oficiales, un suboficial y ocho caballos.

Crónica negra

Un automóvil guiado por José García, arrolló a Consuelo Hinojar, a la hija de esta Jacinto Rodríguez y a una niña que ésta llevaba en los brazos.

La madre resultó con heridas muy graves y las otras dos menos graves.

Cádiz.—Ha sido hallado el cadáver del patrón de un buque pesquero que hace cuatro días cayó al agua ahogándose.

San Sebastián.—En la carretera de Cestona un autocamión volcó cayendo al río. Ocho jóvenes perecieron ahogados; hay varios heridos.

Barcelona.—En la línea de Igualada un tren de mercancía mató a un hombre que no ha sido identificado.

Málaga.—En la carretera de la Caleta ha volado un camión de Joaquín López García, que iba guiado por el chófer Manuel Gansález, el cual resultó gravemente herido.

A tiros

Sevilla.—Joaquín Parrao y dos más tuvieron palabras groseras con unas señoras. Algún salió en defensa de

ellas, navaja en mano. Intervino la policía, que hizo varios disparos.

Extranjero

Olimpiadas

Amsterdam.—El martes se verificará el desempate entre Holanda y Chile, que han empatado a dos tantos.

De China

Pekín.—Han entrado los nacionalistas en la ciudad sin incidentes.

Huelga general

Buenos Aires.—Se ha declarado la huelga general en Bahía Blanca.

Portuguesa

Lisboa.—Como consecuencia de los decretos relativos a incompatibilidad de empleos han ocurrido varios incidentes.

Han sido detenidos algunos «bombistas» por alterar el orden.

Agencia Alcaraz Polo

LICENCIAS DE CAZA, ARMAS Y ASUNTOS DE SOLDADO DE CUOTA Imágenes, 19, pra.—CORDOBA

Sobre periódicos católicos

MAS DE CORRESPONSALES

Un discreto colaborador de «Extremadura» me hace algunas observaciones muy atinadas respecto a corresponsales de periódicos católicos.

Preferentemente, ¿quién debe ser el corresponsal, un seglar o un sacerdote? Un seglar, no vacile en decir, aunque aparentemente parezca que hay contradicción entre la afirmación ésta y mi anterior artículo.

Las líneas que he publicado referentes al interés que deben mostrar mis compañeros por servir el cargo de corresponsales del periódico católico, se entienden escritas para aquellas localidades donde no sea posible contar con un seglar al cargo de estos servicios tan útiles al periódico de la provincia. Por lo demás las ventajas de que donde pueda haber un seglar útil para esta colaboración, sea preferido a un sacerdote son obvias: un seglar tiene más libertad de acción, puede concurrir a actos y espectáculos que la discreción y el carácter vedan a un sacerdote y servir, por lo mismo, más información propia al periódico.

Pero donde no haya un corresponsal seglar, caso frecuente en los núcleos rurales de población, ¿por qué el párroco no toma a su cargo por interés de la causa el enviar noticias al periódico católico?

Ya hemos visto lo fácil que es llenar un par de cuartillas una vez siquiera a la semana y contribuir con tan poco esfuerzo a que el periódico cumpla ampliamente sus deberes informativos.

He de aclarar también un concepto referente a lo que expuse sobre el afán de enviar artículos. No quiero decir que la circunspección del director del periódico en artículos que, por regla general, no suelen interesar a nadie, se convierta en criterio absolutamente prohibitivo de tales colaboraciones.

Al corresponsal se le deben admitir también alguna vez artículos. Es el estímulo natural de los aficionados que sienten el ahínco de sugerencias literarias y a quienes resultaría contraproducente el desdén o la omisión del periódico. Pero todo esto a condición de que el corresponsal con menos experiencia, por lo general que los redactores no lleve a mal que se corrija o se ajuste a las necesidades del espacio y oportunidad el original enviado.

Labor más que nada de discreción en unos y en otros para hacerse comprensivos mutuamente.

Por lo demás afirmo que a nosotros los sacerdotes no deben sernos indiferentes las necesidades del periódico católico. Y que allí donde no haya un corresponsal seglar debemos suplir nosotros las deficiencias y prestarnos voluntariamente a servir un cargo de tan fácil y útil cometido.

Si es un deber general para todos contribuir en la medida de sus capacidades a este apostolado moderno de la buena prensa, cuanto más nos obliga a nosotros, que en el periódico católico tenemos el defensor, a colaborar en la empresa como cosa propia, poniendo en ella nuestro corazón y nuestra voluntad! Ya dije que hasta por instinto de conservación no debíamos ser indiferentes a la prosperidad de nuestro periódico, pues otra cosa sería suicida, y los primeros que tocarían las consecuencias seríamos nosotros mismos.

Un párroco rural.

NUAVA HAZAÑA ESPAÑOLA

De Sevilla a la patria de Abraham

En la aeronáutica de carácter militar, como en la civil, postal y mercantil, ocupa España uno de los principales puestos. Lo demuestra la prensa profesional de todo el orbe.

El glorioso viaje de Franco y sus compañeros a la República del Plata; el no menos brillante de Gallarza y sus compañeros al extremo Oriente asiático y a Filipinas, como el «vuelo directo», efectuado en breves horas, desde Sevilla al Golfo Pérsico, por los capitanes Jiménez e Iglesias, en el aeroplano español «Jesús del Gran Poder», que constituye otro triunfo importantísimo; estos tres viajes aéreos, no solamente emocionaron a todos los españoles que viven en este solar europeo, sino también a nuestros hermanos de Ultramar.

Además, los dos viajes a Asia han producido saludables efectos en la población de ese continente, sobre todo en la «musulmana», que desde el año 1909 viene preocupándose de la acción civilizadora de España en el Norte de África, poblada, como es bien sabido, en casi su totalidad, por mahometanos. Estos recuerdan siempre que desde hace doce siglos, desde el año 711, hubo musulmanes en nuestra Península hasta la toma de Granada por los Reyes Católicos. Resulta, por tanto, que interesa mucho a toda la Prensa mahometana cuanto acontece en España y realizan los españoles en su Patria y fuera de ella.

El forzoso aterrizaje del compañero de Gallarza en la Transjordania dió motivo a que la Prensa árabe de todo el orbe hablara de nosotros. Lo mismo está ocurriendo, desde hace algunos días, en que los Capitanes Jiménez e Iglesias han aterrizado en el país conocido vulgarmente con el nombre de «Mesopotamia» (aunque históricamente se haya llamado «Caldea»), porque han tenido que aterrizar fuertemente por tempestades de arena de los desiertos cerca de Ur, antiquísima ciudad que tuvo hadicha de ver nacer al Patriarca bíblico Abraham, siempre venerado por los israelitas, por los cristianos y también por los musulmanes de todos los tiempos, a partir de Mahoma.

Ur está bañada por el Eufrates, río que como el Tigris, tan repetidamente se mencionan en la Biblia. La Caldea tenía por capital a la célebrima y fastuosa Babilonia. Nínive, bañada por el Tigris, fué rival de aquella. El país fué invadido sucesivamente por asirios, medas, persas, seléucidas, partos y sasanidas. Finalmente, lo conquistaron los árabes y después los turcos. Estos han gobernado hasta el final de la guerra mundial.

EDUARDO NAVARRO SALVADOR.

La peste porcina

Señor criador de Cerdos:

Tiene Vd. relaciones de amistad en Portugal, Inglaterra, México, Chile, Canadá, Australia, Estados Unidos, República Argentina, Uruguay, etcétera? Si es así escriba a sus amigos y pregúteles que productos emplean para inmunizar sus cerdos. Tenga la seguridad que la inmensa mayoría y los más importantes les contestarán: Empleamos los Sueros clarificados y concentrados y Virus de alta potencialidad.

PITMAN-MOORE

Y este hecho? no le dice nada? Solo un crédito consolidado y comprobado por los éxitos constantes y una reputación científica única y demostrada, pueden proporcionar esta fama mundial.

Agentes generales para España y Marruecos, S. A. DE REPRESENTACIONES Y COMERCIO.—Ángeles 18 Barcelona.—Dirección telegráfica SARECO, Barcelona.

R. de Villa-Zevallos y Lara

Ex-Cirujano de los Hospitales de la guerra en Francia. Especialista de los Hospitales de París.

Consulta de Medicina y Cirujía de 3 a 6 Calle Pérez Galdós, 8, bajo. (Gran Capitán).

Abanicos Pintados Novedad

Acuntes de Córdoba y Andalucía, dibujos exclusivos de esta casa; grandes surtidos.

ANTONIO ZAFRA CONDE DE CÁRDENAS 20

Lea V.

mañana «El Defensor»

BIBLIOGRAFIA

Auxiliares administrativos de Hacienda. Nuevas Contestaciones Reales al programa del 18 de Febrero de 1928, escritas por los señores José María Fábregas del Pilar, Manuel Ajami y José A. Torá, Jefes del Ministerio de Hacienda. Editorial Reus, S. A.—Libros: Preciados 6. Ocaso: Preciados 1. Madrid, 1928.—12 pesetas en Madrid; 12 50 en provincias.

El agotamiento de la edición anterior y las reformas del nuevo programa de 1928 en las Contestaciones de Auxiliares Administrativos de Hacienda, ha permitido un mejoramiento si cabe, de las Contestaciones Reus a este programa.

La redacción de este nuevo volumen a sido confiada a los competentes Jefes señores Fábregas, Ajami y Torá que, al propio tiempo, por los triunfos conseguidos en la preparación por ser Profesores en el Centro de Enseñanza Editorial Reus, han hecho una obra muy sintética, que hace el libro más indispensable todavía.

ESTE NUMERO

HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

MARIANO MOYA

Especialista en enfermedades del Estómago, Hígado, Intestino y de la Nutrición.

MEDICINA GENERAL

RAYOS X :: ELECTROTERRAPIA CONSULTA DE 2 A 4 Gondomar, 1, pral.

ARRENDAMIENTO

Desde el 24 del corriente mes se arrienda la casa número 10, calle Duque de Hortachuelos donde antiguamente estuvo instalada la farmacia del señor Fuentes.

Para verla y tratar con doña Elena Cabrera, Pedro López, número 3.

PARA BUENOS

Chocolatos

LOS DE

Hipólito

Cabrera

POZOBLANCO

Rafael Torroba Ortiz

Médico-Dentista

CONCEPCIÓN, 22

Zapatería Sapena

Calzados de ocasión. Precios muy económicos.

CONDE DE CÁRDENAS, 26

Córdoba-París

Calzados elegidos para el pátiles selectos.

GONDOMAR, 10

Crema Simon



CASANA-DENTISTA

Marqués del Boil, 2. CORDOBA

